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Theorie  -   
Abteilung 1996 und älter            Name     _______________________ 
 
 
1.   Anatomie 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bitte benenne folgende Punkte: 

 

14      __ __ N __ __ __ __ __                              40    __ __ __ __ __ __ 

 

18                                                                          43 
 
24                                                                          45 
 
27                                                                          46 
 
 
 
 
2.   Krankheiten 
 
Dein Pferd hustet. Es hustet immer und immer wieder. Kreuze an, welche Ursachen der 
Husten haben kann. Vielleicht sind mehrere Antworten richtig! 
1 richtige Antwort bringt 1 Punkt. 
Kreuzt du eine falsche Aussage an, wird dir ein Punkt abgezogen! 
 

a)   Es hat einen Infekt und ein Virus ist nun im Körper. 

 

b)   Dein Pferd hat Kreuzverschlag. 

 

c)   Dem Bauern ist das Heu bei der Ernte 2x nass geregnet. 
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d)   Du hast den Stall seit 2 Wochen nicht gemistet und dein Stroh reicht kaum noch. 

 

e)   Das Pferd hustet, weil es geritten wird. 

 

f)    Das Heu lagert unter einer Plane. 

 

 

Kreuze an, welches Handeln richtig ist! Mehreres eventuell richtig. 
 

a)   Ich rufe den Tierarzt an. 

 

b)   Ich nehme es von der Weide und stelle es in die Box. 

 

c)   Mein Pferd steht ja sowieso schon in der Box, also bitte ich jetzt den Stallbesitzer, 

stets alle Türen und Fenster geschlossen zu halten. 

 

d)   Ich messe selbst Fieber. 

 

e)   Der Tierarzt hat nicht gesagt, ob ich das Pferd reiten darf. Also reite ich es nicht, 

solange es hustet. Ich lasse es sich auch nach Möglichkeit nicht bewegen. 

 

f)   Ich tunke das Heu in einem Wasserkübel und lasse es 1 Stunde einweichen. 

 

g)   Das Heu schimmelt an den Rändern grünlich. Deshalb mache ich es nass. Das ist 

nötig, damit es nicht so staubt. 

 

 

 
 
3.   Giftpflanzen  (siehe Foto-Beilage) 
 
Auf dem Tischchen sind 4 Pflanzen abgebildet.  
Kreuze an, was du in der Stärke der Giftigkeit für zutreffend hältst (es ist immer nur 
eins richtig, aber vielleicht kommt auch nicht jedes ran).  
 
a)   Name der Pflanze:   _______________________________ 

       

      stark giftig                                                    

      schwach giftig              

      nach Verzehr von großen Mengen fürs Pferd Unwohlsein erzeugend        

      gar nicht schädlich 

 

 

b)  Name der Pflanze:   _______________________________ 

       

      stark giftig                                                    

      schwach giftig              

      nach Verzehr von großen Mengen fürs Pferd Unwohlsein erzeugend        

      gar nicht schädlich 
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c)  Name der Pflanze:   _______________________________ 

       

      stark giftig                                                    

      schwach giftig              

      nach Verzehr von großen Mengen fürs Pferd Unwohlsein erzeugend        

      gar nicht schädlich 

 

 

d)  Name der Pflanze:   _______________________________ 

       

      stark giftig                                                    

      schwach giftig              

      nach Verzehr von großen Mengen fürs Pferd Unwohlsein erzeugend        

      gar nicht schädlich 

 

 

 

4.   Welcher Sattel liegt richtig? Oder keiner? 
 
Neben den Bildern stehen 3 Antwortgruppen. Suche dir von jeder Gruppe eine richtige 
Antwort aus! 
 
a)  *Das Pferd ist richtig gesattelt. 

     *Es ist zu weit vorne gesattelt. 

     *Der Sattel liegt zu weit hinten. 

 

b)  *Der Sattel hat für das Pferd die  

       richtige Länge. 

     *Der Sattel ist für den Rücken  

       wesentlich zu lang. 

 

c)  *Der Sattel hat den Schwerpunkt  

       richtig: nämlich in seiner Mitte. 

    *Der Sattel kippt nach vorne. 

    *Der Sattel hat den Schwerpunkt zu  

      weit hinten. 
 

 

a)  *Das Pferd ist richtig gesattelt. 

     *Es ist zu weit vorne gesattelt. 

     *Der Sattel liegt zu weit hinten. 
 

b)  *Der Sattel hat für das Pferd die  

       richtige Länge. 

     *Der Sattel ist für den Rücken  

       wesentlich zu lang. 
 

c)  *Der Sattel hat den Schwerpunkt  

       richtig: nämlich in seiner Mitte. 

    *Der Sattel kippt nach vorne. 

    *Der Sattel hat den Schwerpunkt zu  

      weit hinten. 
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5.   gesetzliche Vorschriften  
 
Was von den folgenden Dingen muss ein Pferd haben, damit der Besitzer nicht gegen 
Gesetze verstößt? 
Vielleicht sind mehrere Antworten richtig! 
1 richtige Antwort bringt 1 Punkt. 
Kreuzt du eine falsche Aussage an, wird dir ein Punkt abgezogen! 
 
 

Ein Pferd muss wie ein Hund einen Chip am Hals haben. 

 

Es braucht einen Equidenpass. 

 

Es braucht einen „Abstammungsnachweis“. 

 

Es braucht ein Brandzeichen. 

 

 

6.   Rassenkunde 
 
Laut Zuchtziel darf ein Haflinger 138-148 groß werden. 
Ein Connemara Pony 128-148, wobei leichte Übergrößen bei ihnen toleriert werden. 
 
Warum ist ein Connemara ein „Pony“ und ein Haflinger ein „Kleinpferd“? 
3 Punkte für die richtige Antwort! 
 
___________________________________________________________________________ 
 
 
___________________________________________________________________________ 
 
       
 
 
 
Erreichte Punktzahl: 
                                                                               von 33 möglichen. 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 


